

## 市委第一巡察组对卫计委启动巡察工作

## 推动全面从严治党向基层延伸

启东市卫生和计划生育委员会 联办  
启东市新闻信息中心 联办  
2018年第17期

市三院购置进口麻醉机和多普勒超声仪

## 百万设备助力精准医疗

近日,市第三人民医院麻醉科喜迎新成员“新成员”安家落户。这两位新成员分别是:进口Drage麻醉机和便携式彩色多普勒超声仪。

随着三院近几年日新月异的发展和病房大楼的建成使用,就诊病人不断增多,医院医职员工和各项设备一直处于紧缺状态。院领导积极筹措,经多方协调,医院争取到了省卫计委关于对基层医疗卫生机构和专业公共卫生机构的百万补助。此次申请到的设备补助有:价值59.8万的高端彩色B超,价值14.8万的麻醉机,价值18.6万的便携式彩超,还有心脏除颤仪、综合手术床、胎心监护仪等仪器设备。

对于麻醉科的两名新成员,麻醉医生们个个拍手叫好。随着手术量的日益增加,部分手术室的麻醉机经常超负荷运转,的确非常有必要引进新仪器,这台Drage麻醉机的到来解了麻醉医生们的燃眉之急,也让麻醉医生可以更好地为手术病人的生命安全保驾护航。

超声可以说是麻醉医生的第三只眼睛,传统的神经阻滞麻醉仅凭麻醉医生的经验和病人自诉的异感进行麻醉操作,如果遇到特别肥胖或者不配合的病人,阻滞效果就很有可能不够完善了。随着医学研究的不断发展,可视化技术越来越普遍地运用于临床,三院麻醉科在全市率先使用超声技术,利用超声结合神经刺激仪定位进行神经阻滞,在超声影像下,麻醉医生能动态地观察到需要麻醉的神经被麻醉药包裹,可以清楚地看到置入病人体内的导管和穿刺针的位置,减少麻醉穿刺和插管带来的损伤,从而使麻醉效果更为确切。以往麻醉科没有自己的超声仪,要使用超声只能向彩超室临时借用,开展可视化技术非常不方便。如今,终于有了这台麻醉科专用的超声仪,麻醉科黄主任看得爱不释手,开箱安装好第一天就迫不及待用上了,在大家的注目礼下,这台新入驻的超声仪就开始了它的工作首秀,工作表现果然不负众望,在它引导下的神经阻滞效果非常好。(赵陆红)

## 人医配备共享轮椅方便病患

从共享单车、共享充电宝到共享雨伞,我们走进了“共享”时代。如果医院服务也可以走进共享时代就好了。比如:共享轮椅、共享充电宝……近日,靓丽的共享轮椅已落户市人民医院。

共享轮椅分布位置:急诊大厅、门诊大厅、内科楼底楼大厅。共享轮椅的使用,开启了“智慧医疗”带来的服务便利,不仅满足了行动不便患者的需要,提高患者的就医体验,同时把导诊人员从繁琐的事务中解放出来,有更多的时间为患者服务,提高服务质量,提高患者的满意度。

借取共享轮椅,只需打开微信扫描轮椅桩二维码,进入小程序点击扫码开锁注册认证,点击扫码开锁识别交纳押金,锁扣弹开即借车成功。

人医相关负责人介绍,共享轮椅不建议推到家中,不可随意停放,共享轮椅采用“定点借还”模式租赁。用户的借还过程只能在医院的固定借还点内进行。在该借还点外的任何锁车行为均被视为“临时停车”状态,即仍处于计时中。共享轮椅设计载重100kg,完全满足国人身体素质需求。通过这几天运行,患者好评如潮。

## 市委第一巡察组进驻二院

9月30日上午,市委第一巡察组进驻市第二人民医院,召开巡察工作动员会,全面启动巡察工作。

会上,巡察组组长王新裕作了动员报告,二院党总支书记、院长袁群生作了表态发言。

会议最后,市卫计委副主任苏高飞做了总结性发言,要求二院要认识到位,把巡察作为一次“体检”机会,当务之急是关心、考验和爱护;配合要积极,为巡察组高效开展工作,创造最优良的环境、提供最便利的条件;行动要迅速,接受巡察人员要在第一时间到位;整改要及时,正确认识和对待巡察组提出的意见建议,主动接受监督,对发现的问题、存在的不足和薄弱环节,积极主动整改落实,不忘初心和使命,更好地履行职责。

动员会结束后,进行了市委第一巡察组巡察第二人民医院班子见面会。会上,巡察组对此次巡察所需要由被巡察单位提供的文件、会议记录及其他相关材料等做了具体细化要求。(王春风 顾莉莉)

## 五院飞虎健康团队技能竞赛获奖

9月30日,南通市卫计委在南通卫生高等职业技术学校举办了2018年全市家庭医生团队服务技能竞赛活动,来自全市各个乡镇的20个优秀家庭医生团队参加了比赛。

每个参赛代表队均由一名家庭医生、一名社区护士、一名公共卫生服务人员组成,经过团队推介、知识问答、情景展示等三个比赛环节。

市第五人民医院精心挑选了实力雄厚的飞虎健康团队参加比赛,参赛队由领队陈娟科长,家庭医生孙飞虎,社区护士沈冬梅,公卫人员彭一诺组成。

团队推介利用5分钟的家庭医生短视频,简单介绍了本镇特色的家庭医生健康团队,及其创新举措;知识问答体现了团队精湛的业务水平;情景展示再现了团队成员健康宣讲的技巧和应急能力。

经过激烈角逐,五院“飞虎”中西医结合健康团队不负众望,荣获“南通市家庭医生团队服务技能竞赛三等奖”。

心主要负责人分别做了表态发言。

动员会后,市卫计委、卫生监督所、疾控中心领导班子成员与市委第一巡察组全体成员举行了见面会。见面会上,薛峰主任将此次巡察工作比喻为“全身体检”,指出应当将自身工作分为30%的成绩和70%的问题,重点在70%的问题上,做好自查自改,如实汇报,并恳请巡察小组对卫计委各方面情况进行全方位梳理。对于巡察组发现的问题,做到即知即改,认真整改,凡是巡察组提出的建议,一定认真研究,及时落实,坚决不回避、不护短、不手软,对于能解决的问题立即解决,不敷衍拖拉;对于一时不能解决的问题,专题研究,提出对策,并认真做好解释工作;对于失职

渎职、不作为、乱作为的人和事,坚决一查到底,严肃处理,决不纵容姑息。对共性问题,找准症结,制定详细整改方案,明确整改时限,责任到人,彻底整改。

此次市委巡察组对卫计委的巡察工作,既是一次政治体检,也是一次作风督查,将会进一步增强党委在全市卫生计生系统领导核心作用,进一步加强党员领导干部队伍建设,进一步树立为人民健康服务的宗旨意识,全体同志必将继续以“精医崇德、尽责至善”启东卫生精神为引领,理清发展思路,完善工作举措,健全工作制度,奋力推动全市卫生计生各项工作取得新成就、再上新台阶。(王春风 周佳益)

## 优化就诊环境 坚持服务上门

## 合作镇社区卫生服务中心力推两大惠民举措

9月30日上午,位于合作镇曹家集镇府前路的合作镇社区卫生服务中心新院正在如火如荼的建设中,预计明年5月将投入使用,届时,合作中心将整体搬迁至此。

此次合作镇社区卫生服务中心的整体搬迁是对照省示范卫生院的标准下进行的自我提升。“对照标准后,我们发现旧院的数字化预防接种和规范化妇幼保健未达标,医院原有规模限制了这两项服务

达标,所以我们申请新院兴建,建成后确保这些项目全部达到标准。”合作中心主任宋凯介绍,新院总建筑面积约为7435平方米,包括新建综合楼一幢,附属楼一幢,总投资3000万元,门诊可容纳更多患者,床位由原来的60张增加至120张。

提升就诊环境,切实为患者提供更优质的服务,是合作中心近期的一项惠民工程,而近几年,中心的17个健康管

理团队把健康服务送进村,是合作中心一直扎实开展惠民服务。健康管理团队每周一次下乡开展健康讲堂,为村民进行义诊,对慢性病进行跟踪管理,受到了村民的一致好评。包括乡村医生在内,健康管理团队人数达到103人,每周17个团队各到一个村民组,每季度确保每个村被覆盖一次。“活动地点:倪祖任、董云端宅,活动主题:慢性病管理,活动小结:高血压随访57人次,糖尿病随访7人

次,全科诊疗2人次……”每次健康管理团队活动都有详细的记录,附上照片,厚厚几本册子记录了合作中心扎实开展该项活动的每个片段。

去年,合作中心的药占比低至43.54%,报销率达74.85%,门诊量达到36089人,这三个数据展示了合作中心切实为民服务的成果。新院建成后,中心将进一步提高诊疗水平,努力为患者带来更多福音。(张以 陈春雷)

## 乡村医生业务培训

为期五天的2018年全市乡村医生业务知识培训于9月中旬圆满完成,本次培训由市卫生进修学校承办,共100名乡村医生参加本次培训。袁水香摄



## 健康体检让我早治疗早康复

8月22日上午,家住王鲍镇合南村六组的倪学平满怀感激之情将一面锦旗亲手交至市第七人民医院B超室周美娟医师手中。

老人回忆,去年7月30日他像往常一样来到市第七人民医院进行60周岁

以上老年人健康体检,等他做到腹部彩超时,当班的周美娟医师立即发现了他的肝脏有异常,周美娟不放心又仔细检查了一遍确定为肝脏实性占位,立即建议他赶紧去上级医院进行检查。老人当时还比较纳闷,因为身体完全没感觉异

样,他就没放在心上。

时间一长,倪学平便忘了这回事,直到一个星期后,接到了周美娟的电话,周医师询问他是否去做进一步检查和治疗,倪学平这才重视起来。当天下午他就去了人民医院,第二天又去了上海医院检查,上级

医院的诊断都跟周美娟说的一样,上海医院直接开了住院证让老人进行手术治疗。

经过一段时间的治疗,老人表示幸亏发现的早,现在已经完全康复了。“多亏了周医师及时准确的诊断和热情关心,让我早日脱离了疾病困扰,所以制作了一面锦旗,表达我的谢意。”

(陈铁文)

## ● 医患故事 ●

## 做病人心灵的“修复师”

## ——记市第三人民医院精神科主任苏卫东

彰。市第三人民医院精神科主任苏卫东作为那十分之一,在启东市卫生行业代表们的陪伴下,在全南通市卫生行业代表们的鉴证下度过了一个特殊的七夕节。

苏卫东从医33年,他的坚持和善心让他在精神科诊疗领域越发的得心应手起来,早已升上主任医师的他更是启东市精神疾病诊治的权威。通过临床积累以及自身不断的学习钻研,苏卫东的临床经验不断丰富,受他诊治的病人及其家属无不对其精湛的业务技能和优良的医德医风信赖和称赞。他更是主动承担起启东市肇事肇祸严重精神障碍患者筛选评估工作,每年都要走访300余户精神病患者家庭,为维护一方平安和稳定贡献

力量。面对躁动的精神病人的打骂,他绝不退缩、毫不动摇,始终尊重每个精神病人的人格,面对突发事件,他奋不顾身,只为确保患者的安全和社会的稳定。

皇冠的背后是责任。8月18日一早,前一天还在接受表彰的他,又早早的出现在了病房里,管理着全启东唯一一家有着120多个病人却只有3个医生的精神科,他不得不身兼数职,又要查房,还要上门诊,工作间隙他还得开展肇事肇祸严重精神障碍患者管理工作,披星查房戴月回家去是他的常态,他常说医生本就意味着一份责任,一份对生命的责任,但精神科医生却更多了一份对社会安定的责任。

当天,他和病人耐心交流,他紧紧握住病人的手,要将病人扯出噩梦,他坐在那里,言笑晏晏,给病人编织一个美梦。

这是他的坐诊日常,没有惊心动魄、没有胆战心惊、无波无澜,却总能找到一个合适的情绪、恰当的身份去进入到患者的心里。他坐在那里,看上去如此的平凡,却无比的厚重。

皇冠的背后是坚持。市第三人民医院前身的一部分曾经是位于寅阳的精神病院,那时的房屋很破败,需要医生护士经常自行修补破损的房屋,“越狱”事件更是经常发生,可是医生们却往往能很快的找到病人,当问起原因,苏卫东粲然一笑:“是因为我们熟悉每一个病人的情况、想法和愿望,所以我们知道她们一出去就要去干什么。”我们无法想象苏卫东口中所说的熟悉到底要经过多少时间才能达到,只能从他那33年的时间看到他的坚持。

(张瑜)



8月17日,在南通市首届医师节大会上,全南通市医疗届十名优秀医师标兵和50名医师获奖获得者,接受正式表